

# Csengélei Kronika

\* INFORMÁCIÓS LAP \*

VIII. évfolyam 16. szám

1999. augusztus 15.

## *Kenesei és Urbán Csengelén*



*A sportnapi írásunk a 282. oldalon kezdődik!*  
(fotó: Böröcz Rita)

● *A falugazdász rovata*

## Égessük-e a tarlót, vagy hasznosítsuk, mint szervesanyagforrást?

Meglehetősen hálátlan dolog a tarlóégetés kérdéséről írni, mert ebben a témakörben garantáltan nem lehet közös nevezőre jutni. Szakmai érvek oldaláról sem teljesen egyértelmű a szakemberek véleménye, de még nehezebb a "beidegződések" és a gyakorlatban elterjedt technológiai elemek kritikáját elfogadni, "nyitott fülekre" találni.

A nagyüzemi mezőgazdasági termelés időszakában számos olyan, a gyakorlatban elterjedt technológiai elem működött, amelyek szakmai átértékelése nem kerülhető meg az elmúlt években lezajlott mezőgazdasági átalakulási folyamatok miatt. Jelenleg ezek közül csak egy elemet szeretnék kiemelni, a szervesanyagokkal való gazdálkodást, ezen belül is a tarlómaradvány, mint szervesanyag szerepét.

Míg a századunk első felében megközelítőleg 20 millió tonna istállótrágya keletkezett és került felhasználásra hazánkban évente, a '70-es évektől ez 14-15 millió tonnára csökkent, az állattartó telepeink jelentős részének hígrágyás technológiára való átállítása miatt. Az elmúlt években pedig a radikális állatlétszám csökkenés miatt ez a szervestrágya mennyiség 4-5 millió tonna évente.

Nem kívánok foglalkozni olyan alapvető kérdésekkel, hogy milyen fontos szerepe van a szervesanyagok visszaforgatásának és pótlásának tápanyag-gazdálkodási, vízháztartási, talajszerkezet és talaj mikrobiális tevékenysége szempontjából.

Azt hiszem, az nem képezheti vita tárgyát, hogy a megváltozott mezőgazdasági környezetünkben a felhasználásra kerülő anyagok árrobbanása miatt a helyben képződött szervesanyagok szerepe felértékelődött.

Néhány éve tapasztaltuk, hogy Franciaországból, 200 km-es távolságból szállítottak Belgiumba bálázott szalmát. Tessék már

megmondani, hogy ezt miért csinálták? Egy dolog biztos, nem kívánt magának a belga gazdálkodó sem veszteséget termelni.

20 éve indult az a kezdeményezés, hogy a KSZE kombájnokra szerelhető szalmaaprító adaptereket hozott be az országba. Az egyébként jó szakmai elgondolás ott bukott meg, hogy az adapterek felszerelésével a kombájnok teljesítménye kb. 5 %-kal csökkent. A területteljesítésben érdekelt kombájnósok el is követtek mindent, hogy bebizonyítsák a technika alkalmatlanságát, ami a jelzett körülmények miatt sikerült is.

Ebben a cikkben a szalma hasznosításával nem kívánok foglalkozni, abban a reményben, hogy erről talán már nem kell meggyőzni senkit.

Természetesen - saját megnyugtatásunkra - viszonylag gyorsan tudunk olyan számításokat végezni, hogy olcsóbb, gyorsabb elégetni, mint felhasználni, bedolgozni a megtermelt szervesanyagot.

Mivel azonban drasztikusan lecsökkent a szervestratégia mennyisége, úgy vélem, át kellene gondolni az egyéb források kérdését, így a tarlómaradványok szerepét is.

Meggyőződésem, hogy az elmúlt évtizedekben a "könnyebb ellenállás" irányába haladtunk ebben a témakörben. Pillanatnyi vélt, vagy valós előnyeink miatt előtérbe került a tarlóégetés. Arról is beszélni kell, hogy tarlóégetés címén égettük és égetjük a szalmát is. A tarló- és gyökérmaradványok mintegy 2 tonna/hektár mennyiséget képviselnek, a szalma mennyiség megközelítőleg a szemtermés mennyiségével azonos. Ebben az esetben ez összesen 7-8 tonna/hektár szervesanyag "elfüstölését" is jelentheti évente.

Mindenesetre elgondolkodtató, hogy az Európai Unió országainak nagy részében a tavaszi "lomb- és nyesedék-eltakarítás" egy-két hetét leszámítva mindennemű égetés, így természetesen a tarlóégetés is tilos.

Szeretném feltenni a kérdést: ma, a tulajdonviszonyok radikális megváltozása után még mindig nem érdemes hosszabb távra, nem csak az adott gazdasági évre gondolni és számolni? A szervesanyag visszaforgatásának és hasznosításának a már fent említettek alapján számos olyan pozitív hatása van, ami pénzügyileg

nem kifejezhető, legfeljebb a talajtulajdonságok változásában követhető nyomon.

Aki tarlót szeretne égetni, annak - a 24/1992. Korm. rendelet alapján - a helyi polgármesteri hivatal jegyzőjétől kell engedélyt kérnie. A jegyzőnek a kérelem elbírálásához ki kell kérnie a területileg illetékes megyei növény-egészségügyi és talajvédelmi állomás szakvéleményét.

Itt azonban máris mutatkozik egy jogi, de egyben szakmai probléma is. A 9/1993. FM rendelet 15.§ (2) bekezdése ugyanis hatályon kívül helyezte a növényvédelmi célú tarlóégetésre vonatkozó 5/1998. MÉM rendelet 70. §-át. Ez azt jelenti, hogy 1993. januárja óta tarlót égetni növényvédelmi jogcímen nem lehet, tehát a tarlóégetés nem növényvédelmi eljárás.

Ezzel egy furcsa helyzet alakult ki, mert a jegyzőnek ugyan ki kell kérni a megyei állomás szakvéleményét, de az állomás nem tudja segíteni a jegyzőt szakmailag a döntése kialakításában. Ugyanis, ha a fent megnevezett 1993-as rendelet óta tarlót égetni nem lehet növényvédelmi jogcímen, ezt a tevékenységet a megyei állomások nem támogathatják.

Véleményem szerint a növényvédelmi hatóság tarlóégetéstől való elhatárolódásában benne volt az a nagyon rossz mezőgazdasági gyakorlat is, hogy növényvédelmi jogcímű tarlóégetés esetén leégettük a szalmát, a mezővédő fasorokat, az erdőszéleket és a fél határt, rengeteg hasznos élő szervezetet, beleértve a komoly vadkárokat, de több eset ismert, amikor mezőgazdasági gépek, pl. traktorok égtek ki, váltak a lángok martalékává.

A tarlóégetési szándékot egyébként az engedély megkérése mellett be kell jelenteni a helyi tűzoltó-parancsnokságnak és az Országos Tűzvédelmi Szabályzat 13.§ (3) bekezdése alapján szabad csak ezt a tevékenységet végezni.

Fontos megemlíteni, hogy az égetéshez csak a tarlómaradványok használhatók fel, tehát a szalma égetése tilos!

A jegyzőnek ki kell kérnie a területi illetőségű környezetvédelmi felügyelőség véleményét is, de azt nem köteles figyelembe venni. Általános véleménye a környezetvédelmi hatóság-

nak, hogy a tarlóégetés a tetemes légszennyezés miatt egyértelműen káros. Régóta bizonyított, hogy különböző anyagok égetésekor számos olyan szerves vegyület (pl. dioxin típusú vegyületek) kerül égésterméként a levegőbe, amelyeknek egészségkárosító hatása lehet.

A KRESZ rendelkezései is szigorúak a tarlóégetés esetén. Kötelező a jelzőőr alkalmazása a közutak mellett és sebességcsökkentő táblát is ki kell helyezni. Fontos előírás továbbá, hogy a közút tengelyétől számított 100 m-en belül nem szabad olyan tevékenységet végezni, amely a közlekedés biztonságát veszélyezteti.

A megváltozott körülmények miatt alapvetően át kell értékelnünk a korábbi gondolkodásunkat. Ebből adódóan a szerves anyagokkal való gazdálkodásunkban is változtatnunk kell. Minden szerves anyagra, nagyrészt mint mással nem pótolható forrásra, alapvetően szükségünk van. Maradéktalan felhasználásuk számos talajtulajdonságot kedvező irányba változtat, emiatt segíti a talajtermékenység fenntartását és javítja a jó minőségű mezőgazdasági termékek előállításának lehetőségét. Elemi érdekünk, hogy minden hasznosítható értéket a lehetőségeink szerint a legjobban használjunk fel, így a tarlót ne égessük, hanem hasznosítsuk, mint szerves anyagot!

Gregus Sándorné

## Telefonszám helyesbítések

A Csengelei Krónika előző számának mellékleteként megjelent telefonszám jegyzékben két változást nem vezettünk át. Az új telefonszámok a következők:

Erdélyi Ferencné Akácfa u. 6.  
Kiss Nándor Felszabadulás u. 40.

286 109  
06-60/451 014

# Nacsáné eringi kiállítása

*Nacsa Jánosnét, a Kisteleken dolgozó fotográfust nem kell bemutatni olvasóinknak. Az eddigi csengelei falunapokon két alkalommal mutatta be természetfotóit, legutóbb pedig festményeit állította ki. A falunapi kiállításain tetszett meg a művészete Peter Hoffmannak, a korábbi eringi polgármesternek, és az idei nyáron az eringi természetvédelmi terület információs centrumába invitálta kiállítani. A magyar származású Kökény Ferencsel közösen rendezett tárlatot 850-en tekintették meg az egyhetes nyitvatartás alatt. A Passauer Neue Presse - az ottani tartományi lap - 1999. július 27-i számában fényképes tudósítással számolt be a megnyitóról, melyet Valkovics Antal fordításában közlünk.*

## **Kiállítás: Két fotós mozgása a természet valódi fényében**

A felvételeket vasárnapig lehet megtekinteni az "Alsó-Inni Európarezervátum"-ban - A védnök Strahberger dicséri a művészi alkotásokat

**Ering.** "Fényfestészet" - így nevezte Kökény Ferenc a fotóművészetet. És a kolléganőjénél, Nacsáné Kovács Máriánál a víz játszotta a döntő szerepet. Több mint 50 tájképet és virágképet állított ki a két profi ezen a héten az eringi "Alsó-Inni Európarezervátum" információs centrumában.

A "Hazánkról - hazátokról" fotókiállítás abban az akciós hónapban kerül megrendezésre, amikor 20 éve annak, hogy elismer-



*A kiállítás megnyitóján*

(fotó: Nacsa János)

ték az Európarezervátumot. Ebből az alkalomból mutatja be a pfarrkircheni Kökény Ferenc nyolc nagyméretű és kilenc kisméretű képét - a Rottal-Inni táj impresszióját.

Mindenekelőtt gondoskodtak Kökény festményhez hasonló fotói arról, hogy a péntek esti megnyitón felfigyeljenek rájuk, például: Marterl reggeli fényben. Ehhez a fényképész a régihez megszólalásig hasonló technikát használt. A fotók unikumnak számítanak - "a festmények is csak egyszer előállíthatók", mondta Kökény Ferenc.

Nem idegenek tőle a magyar fényképész, Nacsáné Kovács Mária képei: Ő kamerájával a tiszai benyomásait örökítette meg. 35 nagyméretű alkotását állította ki Eringben.

A kiállításon az 50 tiszteletbeli vendég és a látogatók meg voltak hatva a képek minőségétől. Így dicsérte a kiállítás védnöke, Gottfried Strahberger: "A mondanivaló ereje és szépsége a művészi alkotásnak". Hangsúlyozta az Alsó-Inni Európarezervátum Egyesület sok aktivistája nevében: "Ezzel fogunk figyelmet kelteni

a távoli népek körében hazánk szépségeire, és ez lendíti fel az idegenforgalmat. Strahberger megköszönte Imme Rosenbergnak és dr. Beate Brunnigernek, az Információs Centrum dolgozóinak a kiállítás megrendezését. Végezetül átadta az egyesületnek a Rottal-Inni Takarékpénztár igazgatójának 1000 márkás adományát.

Kökény Ferenc és Nacsáné Kovács Mária munkáját Imme Rosenberg méltatta: "Önök nem csak technikailag értenek mesterségükhöz, hanem meg tudják fogni azt a bizonyos pillanatot, és motívumot visznek a lényegbe."

Rosenberg bemutatta a művészeket és alkotásaikat. Kökény Ferencet - aki 1979-ben, mint Németország legfiatalabbja tette le a fényképész mestervizsgát -, tavaly kitüntették a "Colour Art Photomaster" címmel, mely "öt a legjobb németországi portréfotósok közé sorolta", húzta alá Rosenberg. Többek között a kölni Fotokina-ban is lehet évente látni Kökény képeit. Nacsáné Kovács Mária (Kistelek/Magyarország) fotóriportokat készít újságoknak és folyóiratoknak, valamint műtermi fotókat.

## ***Gépjárműtulajdonosok figyelmébe!***

*Felhívom azokat a gépjárműtulajdonosokat, akik adóköteles gépjárművel rendelkeznek, és bevallási kötelezettségüknek még nem tettek eleget, hogy bevallásukat 30 napon belül a Polgármesteri Hivatal 5. számú irodájában tegyék meg!*

*Azon törvénysértő magatartást tanúsítókkal szemben, akik felhívásomnak nem tesznek eleget, a vonatkozó törvény rendelkezései alapján fogunk eljárni.*

*Az adózás módjáról, mértékéről részletes tájékoztatást kapnak a Polgármesteri Hivatalban. A bejelentéshez szükséges a formai engedély, és a vásárlásról szóló adásvételi szerződés.*

*Tájékoztatom a lakosságot, hogy a gépjárműadó II. félévi részletének befizetési határideje 1999. szeptember 15.*

*Kérem a hátralékkal rendelkezőket, hogy azt mielőbb rendezzék, mert a behajtási eljárást kénytelenek leszünk megindítani!*

*Francia Jenőné mb. jegyző*

■ *Megyei polgárőrnapi*

## Másodikok lettek a csengelei polgárőrség focistái

Immár öt éve hagyomány, hogy augusztus hónap elején összejönnek Csongrád megye polgárőrei.

Ezek a polgárőrnapiok egyre inkább arra tendálnak, hogy minél kevesebb versenyszám legyen, minél több bemutatóval. Az idein kötélhúzásban, főzésben és fociban lehetett vetélkedni, a kívülállók pedig a szépségversenyen indulhattak.

A majd egy órára sikeredett megnyitó után elismeréseket adtak át. A csengeleiek közül Kucsora Péter a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság óráját, Magony József a polgárőr szövetség oklevelét és vásárlási utalványát kapta. Sánta Ferenc polgármester pénzjutalmat adott át kiemelkedő munkájukért Árvai Kálmánnak, Kucsora Péternek, Magony Józsefnek és Tóth Ferencnek. A megnyitó ünnepség után Kucsora Pétert még tévés interjúra is invitálták.

A bemutatók során meg lehetett nézni a különböző rendőrségi és határőr alakulatok bemutatóit. A legnagyobb érdeklődést a kommandós csoportok keltették.

Míg a focisták a zöld gyepen fűttek, addig Tóth Sándor a bográcsban puhította a birkát. Pörköltje igen ízletesre sikerült, szépen fogyott.

A focisták az elődöntők során simán verték Magyarcsanádót (0:1), Földeákot (1:2) és Mártélyt (0:3). Bangó 3, Magony 2, Pataki 1 gólt rúgott. A döntőben Maroslelével kellett megküzdeni. A kétszer 10 perces mérkőzésen nem bírtak egymással a csapatok, 0:0 lett az eredmény. Végül a büntetőrúgások döntötték el a végeredményt. A 11-es rúgó bajnok Kun-Szabó mellélötte a labdát, így Marosleléé lett a győzelem. Az egyébként kitűnő játékot felmutató csapat tagja volt: Bangó Péter, Csókási Jenő, Horváth

Péter (Kistelek), Kun-Szabó Tibor, Magony József, Pataki Ferenc (Kistelek). Külön említésre méltó, hogy a hat játékos a kánikulai időben csere nélkül játszottá végig a négy mérkőzést. Szép volt fiúk!

A kötélhúzásban az első körben kiestünk, így a csapattagok neveit nem sorolom fel. A szépségversenyben csengelei induló nem volt.

Hazaérkezés után a focisták kupáját 5 üveg pezsgővel avattuk fel. A hideg nedű jólesett a kitikkadt labdarúgóknak és szurkolóknak.

M. M.

## V. Csengelei Sportnap

Az eseménydús napra két dolog volt jellemző: az állandó meleg - mintha a nap előre le akarta volna dolgozni a szerdai pár perces munkanélküliségét -, és az érdeklődő közönség folyamatos cserélődése aszerint, hogy ki milyen programot akart megtekinteni.

Kora reggel kipakolták portékáikat az árusok a sportpálya mellett, csábítva a gyerekeket mindenféle csemegével, mütyürkével. A céllövöldék és körforgók is egész nap működtek. Igaz, este a túlterhelés miatt üzemzavar támadt, percekre leállt a "körforgalom". Lehetett kisebb-nagyobb élő lovon ügetni, kocsikázni. Folyt az eszem-izsom, akadt minden, mi szem-szájnak ingere.

A programból néhányat kiemelek, hogy picit bővebben tájékoztassam az olvasót.

Akik a Boszorkány kommandó bemutatójára voltak kíváncsiak, nem csalatkoztak. A koromfeketébe öltözött álarcos fiúk nevükhöz méltóan boszorkányos ügyességükről tettek tanúbizonyságot. Akcióik pillanatok alatt lezajlottak, a villámgyors mesterfogásokat szemmel alig lehetett követni. Minden mozdulatuk tükrözte, hogy a kőkemény edzések gyümölcseként egy összehangolt, pontos munkát végző csoportot alkotnak. A látványosság csúcsa az az akció volt, amelyben a különböző színű füstgyertyák

keltette tarka ködgomolyagból váratlanul felbukkantak a fekete alakok, egyszerre lépve, emelve a géppisztolyt. A fülsiketítő fegyverropogás és hőség ellenére képes lettem volna még órákig gyönyörködni bennük. Minden elismerésem az övék, és gratulálok az oktatójuknak is.

Az aszfaltrajzversenyre a kiadottól eltérően később került sor. Elég kevés gyermek jelentkezett, mert sokan éppen reggel indultak táborozni. A három csapatmunkát a zsűri egyöntetűen győztesnek ítélte, nem tett különbséget köztük. A résztvevő csoportok: Csáki László és társai, Bánhidi Bernadett-Dóczi Orsolya, Kelemen Kata-Magony Tibor.

A sportnap színvonalát nagyban emelte, hogy megtisztelte jelenlétével Urbán Flórián 31-szeres válogatott labdarúgó, és Kenesei Zoltán, a Szeged LC csapatkapitánya. A beszélgetés után szívesen osztogatták az autogramokat.

Az autós versenyen is kevesebben indultak, mint tavaly, de a győzni akarás nem volt kisebb. A különböző autók szlalomozás közben most nem a port, hanem vizes füves göröngyöket kapartak a



*Szarka Nándor "csodamasinája"*  
(fotó: Kontesz Józsefné)

közönség nyakába. A száguldozás győztese Széplaki Ferenc lett 56,57 másodperces eredménnyel. Második Vígh Sándor (59,38), a harmadik Vígh Zsolt (1.07,33) lett. Szarka Nándor (53,31) különdíjat kapott egyedi építésű autójával elért eredményéért.

A Simson-verseny elmaradt, mert sportszerűtlen lett volna megtartani a két jelentkezővel.

A nyíldobálók kb. 2 órás késéssel mérhették össze ügyességüket. Nehezen verbuválódott össze a megfelelő induló létszám, majd az izgalmakat növelte a ki-kimaradó áram. Ezen a versenyen újra indult Vígh Attila, aki a sörözőben sportszerűen már nem vesz részt ilyen eseményeken. Brillírozott is rendesen. Ifjabb Vígh Attila is az apja nyomdokain halad, 1-2 év múlva komoly ellenfele lesz. A verseny öt versenyszámból állt: Crickett, legtöbb pont dobása (high score), dupla ki-beszállós 301, Mester 501. Mivel a gép nem tudta a Shanghai játékot, ezért a Mester 501-et kétszer játszották le. Vígh Attila végig megnyerte a játékokat, csak az utolsó fordulóban mondott le az első helyéről, hogy az elhúzódó vetélkedés végre véget érjen. 19 ponttal tehát Vígh Attila nyerte el az első helyezettnek járó díjat, második Nagy Gábor lett 10 ponttal, míg Vörös Tibor 9 pontja a harmadik helyre volt elegendő. A további sorrend: IV. ifj. Vígh Attila lett (6 pont), V. Mészáros Péter (4 pont), VI. Bernát Endre (2 pont), VII. Tisóczki Ferenc (1 pont). Külön kiemelendő, hogy a legtöbb pont dobásában Vígh Attila 663 pontot dobott. Az eddigi csúcs 697 pont, de azt 10 körben dobták ki, míg Vígh 7 körös gépen érte el ezt az eredményt.

A Csengele Labdarúgó Vándorkupáért négy csapat versengett. A döntőt a kupavédő Jászszentlászló és Sándorfalva II. focistái játszották. A 4:4-es végeredmény miatt 11-es rúgásokkal kellett volna eldönteni a kupa sorsát. Ez a sándorfalviak számára kedvezett, de mivel Kovács Szilveszter nem igazolt játékosként játszott náluk, így óvás miatt Jászszentlászlóé lett a vándorkupa. A gólkirály Rabi Zsolt (Jászszentlászló), a legjobb játékos Pataki Gábor (Komlói-Baktó SC), a legjobb kapus Bencsik Attila (Csengele) lett.

A 11-es rúgásban a nőknél Mészáros Gyöngyi lett az első. A férfiaknál Dékány János győzött. Második "az örök második"

Bangó Péter lett, a harmadik helyen Vígh Zoltán végzett.

A táncolni vágyókat nem zavarta, hogy a Süli zenekar által szolgáltatott zenével sztereóban ment a körhintásoké. Lábpihentetőül meg lehetett csodálni a szemkápráztató tűzijátékot. Az ámuldozás: "ó, de szép..., ez még gyönyörűbb..." sóhajai közé vegyült a durranások hangja miatti aggodalom: " Jaj, szegény kutyám, biztosan fél, csak meg ne szökjön..." A csillageső a tavalyinál hosszabb ideig tartott, pazarabb látvány volt, több petárda szállt a magasba, és a végén görögtűz fénye is bevilágította a terepet.

Elérkezett az idegháború, a tombola sorsolása, a bevezető árverési hadjárattal. Néhány sorsjegy örömet okozott az őt nyirkos kezében gyűrögető tulajdonosának. A mindenki számára hön áhított földijön, a színes tévén Gera Attila nézheti a műsorokat.

A sportnap óriási községi és baráti összefogással jött létre. A rendezvényt támogatta: Ádám Lajos, Árvai Kálmán, Balázs Tibor, Balogh József, Baranyi Ildikó, Baranyi József, özv. Bartucz Menyhértné, Beke Csaba (Kiskunmajsa), Bencsik Attila, Böröcz Katalin, Böröcz Rita, Böröcz Sándor, Czibolya András, Czibolya Tibor, Csáki Lajos, Csengele Önkormányzata, Csókási Antalné, Csókási Ferenc, ifj. Csókási Jenő, Csókási László, Csókási Tibor, Csókási Zoltán, Csúri József, Dénes Balázs, Dora Zoltán, Dudás István, Forgó Jenő, ifj. Földi János, Gyovai József, Haraszi Zsolt, Harkai István, Hegedűs Mihály, Hegedűs Ottilia (Balástya), Hegedűs Rudolf, Juhász István, Juhász József, Kertész László (Pusztaszer), Kiskun-Konzerv Kft., Kiss Ferenc, Kiss László, Kontesz László, Kónya Antal (Mórahalom), ifj. Kóvágó Antal, Kucsora Attila (Kistelek), Kun-Szabó Antalné, Kurgyis Dezső, Kurgyis István, László Erzsébet, Longa István, Lódri Sándor, Mészáros Ferenc, Müller Gábor, Nagy Gábor, Nagy Gábor, Nemes-Nagy Zsolt (Sándorfalva), Novák Imréné, Papp Illés, Pálma cukrászda (Kistelek), Polgárórség, Rényiné dr. Torontáli Renáta, Sipos Ilona, Széll Lajos, ifj. Széplaki Ferenc, ifj. Szűcs István, dr. Terecskei László (Kistelek), Tisóczki Ferenc, Toldi Ferenc (Szeged), Tóth Csaba, Tóth Ferenc, Tóth István, Tóth Sándor, Tóth Tibor, Tóth Zoltán, Turcsán Antalné, Unichem Kft. (Kistelek), Vígh István, Vígh Sándor, ifj. Vígh Sándor, Vígh Zoltán (Kistelek), Vígh Zsolt, Víghné Juhász Anett, Vincze Ferenc, Vörös József, Vörös Tibor, Zseton söröző és pizzeria (Kistelek), valamint további 6 személy.

Kontesz Józsefné

## Visszatekintő

Ezeket írták Csengeléről 85 éve:

### Jön a csengelei orvos...

Azaz jönne, ha jöhetne. Kertész József dr.-nak, akit a közgyűlés csengelei orvosnak választott meg, augusztus elsején kellett volna elindulnia egy felsőmagyarországi faluból, hogy állását elfoglalhassa. Kertész dr. levelet írt a hatóságnak, hogy pontos időben el is foglalja állását. El is indult a falujából, de ma sem érkezett meg Szegedre, ma, augusztus 7-én sem. Ehelyett Hatvanból pénteken levél érkezett tőle, melyben azt panaszozza, hogy egy-egy nagyobb állomáson két-három napig is vesztegelnie kellett. Az a reménye, ha legalább Budapestet eléri, mégis csak eljut végrehalására Szegedre. Csengelén pedig várják már, nagy szükség volna rá, mert a felsőtanyai orvost is háborúba vitték.

*(Megjelent a Szegedi Friss Újság 1914. augusztus 8-i számában)*

## H i r d e t é s e k

.....

### **Olcsó ruházati cikkek vására a Turkálóban!**

*A virágbolt melletti üzletünkben nagy választékban talál különféle ruházati cikkeket, melyeket 800 Ft/kg áron vásárolhat meg.*

**Minden nap újabb áruk!**

**Nyitvatartás:**

Keddtől péntekig: 7.30 - 12 és 14 - 17

Szombaton: 7 - 12

Várom kedves vásárlóimat!

***Szekeres Róbert***

.....

*Lada combi alkatrészek bontásból eladók! Érdeklődni: Gémes Antal Csengele, Tanya 13. ☎06-30/2 147 695*

**Eladó a Csengele, Móra Ferenc u. 1/A. szám alatti 3 szobás, összkomfortos családi ház 640 m<sup>2</sup>-ös kerttel. Érdeklődni a helyszínen vagy a 286 015 telefonszámon lehet.**

*Eladók: 3 db egytengelyes pótkocsi (80.000 Ft/db), 1 db verseny és 1 db férfi kerékpár (6000 Ft/db), Polski Fiat 1500 bontásra (45.000 Ft), valamint 1 db olajégőfej. Érdeklődni: Balogh János Csengele, Tanya 210. ☎06-30/9 670 360*

Szántást, tárcsázást, trágyaszórást, műtrágyázást, vetést, aratást és homokhordást vállalok.

Csókási Tibor ☎ 06-30/9 950 270

**Mercedes tehergépkocsival mindenfajta teherszállítást 15 tonnáig vállalok. Érdeklődni lehet: Csókási Ferenc Csengele, Felszabadulás u. 26. ☎ 286 102**

Árpa, kukorica, búza, zab, rozs vetőmag, köles kis és nagy tételben, továbbá tápok és örlmények kaphatók a csengelei vasútállomásnál lévő Kisbetérő terményboltjában (Kistelek, Tanya 312.). Nyitva 6-tól 18 óráig. Hétfő szünnap.

**Fotó szaküzlet Kisteleken, a posta mellett!**

- **Igazolványkép 3 perc alatt!**
- **Fénymásolás A3 és A4 méretben!**
- **Gyermeksorozat, ballagás, esküvő-lakodalom, egyéb rendezvények felvétele.**
- **Fényképezőgépek, filmek, elemek, albumok, képkeretek nagy választékban kaphatók!**
- **Fényképezőgép javítás, szaktanácsadás.**
- **Filmkidolgozás 1 nap alatt!**

**Nacsa Jánosné fényképész**

**Kistelek, Kossuth u. 1.**

**rádió☎06-60/488 324 ☎(este) 329 659**

*Családi eseményekre (lakodalom, ballagás stb.) 220 volttal működő hűtőkocsit lehet bérelni Csókási Lászlótól a Csengele, Petőfi u. 20. szám alatt. ☎ 286 082*

Mindennemű szemes termény tisztítását vállalom. Ezen kívül szivattyúk javítását és felújítását, valamint terményszállító csigák készítését rövid határidőre vállalom.

Varga Mihály Kistelek, Tanya 345. szám  
☎ 259 990 rádió 06-20/9 364 061

***Táp-takarmány kereskedésben tüzelő- és építőanyagot (PB-gáz, betongerenda, cserép, téglá, kőpor, cement, mész, faanyag, sóder stb.) is árusítok. Előrendelés esetén néhány napos határidővel házhoz szállítom a megrendelt anyagot. Gyors kiszolgálás, kedvező árak!***

***A nyitvatartási rend: keddtől péntekig 7-től 16 óráig, szombaton 7-től 12 óráig.***

***Baranyi József kereskedő Csengele, Arany J. u. 1.  
☎ 286 241 rádió 06-30/9 670 366***

Háztáji gépekhez való alkatrészek gyártását (fogaskerék stb.) vállalom. PB-gáz szabványos csatlakozó (pörkölhöz stb.) állandóan kapható.

Dénes Balázs vállalkozó  
Csengele, Felszabadulás u. 3.  
☎ 06-60/487 337 és 06-60/471 858

---

---

A Csengelei Polgárőr Csoport támogatóinak  
havonta kétszer megjelenő lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter  
Szerkesztőség: 6765 Csengele, Felszabadulás u. 2/A. e-mail: csengele@deltav.hu  
Alapító szerkesztő: Molnár Mihály Felelős szerkesztő: Kontesz Józsefné

---

---

*Lapunkat rendszeresen szemlézi Magyarország legnagyobb médiafigyelője, az*



» **OBSERVER** «

OBSERVER BUDAPEST MÉDIAFIGYELŐ KFT.

1081 Budapest, VII. ker. Auróra u. 11.  
Telefon: 3 034 738 Fax: 3 034 744  
<http://www.observer.hu>